

# 三引一促简报

第 18 期

临沂市三引一促工作办公室

2016 年 3 月 28 日

---

## 【“两个依托”抓招商 3】

**罗庄区：依托产业优势，推动项目招引。**一是围绕产业链条促招引。依托盛阳集团年产 260 万吨不锈钢宽热轧项目和宏旺集团不锈钢冷轧一期年产 30 万吨项目，以龙山路为主轴，规划了 5000 亩的不锈钢厨具加工园区和广东不锈钢制品加工园区，积极推进美鑫不锈钢市场建设，招引不锈钢制品和经销商，逐步形成从冶炼、热轧到冷轧、制品的完整产业链条，打造千亿级精品不锈钢产业集群。二是围绕绿色产业促招引。加快建设香港中美创投与万亩富通合作的农牧产业园、东开蔬菜扩建及深加工、三生牡丹园、金菜园农业开发、宇霖果品采摘园等生态农业项目，打造集休闲、采摘、旅游于一体的现代都市农业。加快盛能游园改造、奥兰游艇、夏日缤纷等游乐项目推进，丰富罗庄一日游内容。规划建设

节能环保专业园区，大力引进新能源、新材料、节能环保、电子信息等项目，加快发展新兴产业。三是围绕服务业升级促招引。坚持市场、物流、仓储、加工、服务“五位一体”，重点发展现代商贸、现代仓储物流、金融保险、会展、电子商务等服务业，加快广发国际城、盛翔商贸城、文创产业园、电商产业园、快递物流园等项目建设，着力打造临沂城南新商圈。四是提升服务环境促招引。对洽谈、签约项目实行联审制度，由区三引一促办牵头，发改、经信、国土、规划、节能、安监等部门实行联合审查，精简程序环节，提高行政效率；对每一个签约项目实施全程帮扶，明确一名区级领导牵头、成立一套班子专门负责手续办理等协调工作，加快项目推进步伐；严格落实服务承诺制、限时办结制，确保服务质量。

**临沭县：围绕“四个依托”，推进“三引一促”。**一是依托“全国优质化肥生产基地”，招引化肥化工项目。以产业产品链的整合发展为主线，面向高端，不断向产业链上游延伸，新引进诺贝丰氟化盐及高端水溶肥、富朗微生物肥、新型硫酸钾复合肥、海藻生物肥、哥俩好新型胶黏剂等一批投资规模大、科技含量高的项目。二是依托“国家级战略性新兴产业集聚区”，招引高端装备制造项目。利用产品技术优势，吸引合作，新上大型节能环保挖掘机、长和科技、金铭机械等项目，产业链条不断向“微笑曲线”两端攀升。三

是依托“大企业”，搞好国际合作。依托常林、金正大、山田研磨等骨干企业，用优质资产、品牌与国内外大企业、大财团开展战略合作，把自身优势转化为招商优势。常林集团与德国道依茨、意大利赛迈、日本4s株式会社等国际著名企业合作，引进了道依茨法尔高端农业机械、中川液压等项目；金正大公司与英国哈维投资公司及以色列公司合作，引进了高端水溶肥、生物肥料及现代农业展示园项目。四是依托三大平台，形成洼地效应。加强产业平台建设，打造转型升级的示范区、科学发展的新高地。开发区建设四个“区中园”，重点招引高端装备、化肥化工、生物医药、食品加工等产业项目；青云工业园区打造新材料产业基地；滨海高新区突出“高”和“新”，不断健全科技孵化服务体系，重点招引高新技术和战略性新兴产业；其他镇街调整和优化产业布局，打造特色产业集中区。

### 【工作简讯】

▲市园林局邀请中港建设集团第六工程局有限公司总经理康睿、中港建设集团投资管理部投资经理张枫等一行来我市考察。双方就项目选取、项目规划等方面进行了洽谈。

▲山东省科学院与莒南县人民政府全面战略合作协议。积极推进省科学院科技优势与莒南经济社会发展需求紧密结合，实现省科学院的优秀科研成果与服务向莒南县转移、转化，提升莒南县经济社会发展和企业自主创新能力。

▲上海临沭商会来临沭考察交流。通过实地考察和座谈，考察团与临沭在引资金、引人才、引技术等方面初步达成多项合作意向。